Valamely = pontban a kinetikus energia (1/2)mv? = E — f(x), tehat a test v = \/2/m+/E — f(x) sebességgel
rendelkezik.

Ha FE > f(z), a test mozog; ha F = f(z), a test all; a mozgés soran pedig a részecske nem juthat olyan x pontba,
ahol E < f(z) teljesiilne.

A periodikus mozgéas feltétele, hogy az E = f(x) egyenletnek legyen két kiilonb6zs valos gyoke (1 és xo) gy, hogy
E > f(z), ha 21 < < x2. Ekkor valéban periodikus mozgéas jon létre; a test az x1 és xo szélsG helyzetekben all, a
kozbenss pontokban pedig mozog.

A fenti feltétel akkor teljesithets, ha a potencidlfiiggvénynek van legalabb egy minimuma. Ekkor az F Gsszenergia
értékét ugy kell valasztanunk, hogy f(2min) < E < f(max) legyen, ahol zpax a legkdzelebbi maximumhely (ha ilyen
létezik).
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A rezgés sz€1s6 helyzeteinek s tavolsagara mindig igaz az s < |xg — Tmax| egyenlttlenség (1. az abrat). A maximalis
kitérés a jobb értéket tetszélegesen megkozelitheti. Ha mér az egyenl@ség teljesiil, az Tmax helyen a test (labilis)
egyensilyi allapotba keriil — a rezgés megsztinik.

Amennyiben a fliggvénynek tobb lokalis minimuma is van, FE-t6l fliggen tobbféle periodikus mozgas is létrejohet.

A megadott fliggvényeknél a b) és c) esetekben periodikus mozgéas nem valosulhat meg (a fiiggvényeknek nincs
minimumuk).

a) f(x) = Dz? (a harmonikus rezgémozgés potencialtere).

A mozgés feltétele E > 0, a széls6 helyzetek tavolsaga F novelésével tetszblegesen naggya tehets (s = 24/ E/D).

d) f(z) = acos(bx + ¢).

A periodikus mozgas feltétele —a < E < a, a széls6 helyzetek maximalis tavolsaga s = 27 /b.
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